## 永川:不惧"烤"验 蔬菜供应有保障

渝西都市报记者 潘玥希 文/图



小白菜喷灌

8月29日早上9时许,永川吉之汇批 发市场的蔬菜区已经陆续有人光顾。"来下 货咯,你们今天的菜到了",记者看到,一辆 装载着各类蔬菜的面包车开到了菜商洪顺 菊的店铺门口。10来分钟后,一筐筐蔬菜 就被转运妥当。

"虽然连续高温,但是我们每天的蔬菜 供应还是没有断。"洪顺菊告诉记者,一直 以来,他们都在何埂镇、临江镇、五间镇等 镇的种植大户那里收菜,尽管近期炎热天 气让部分绿叶菜失去了往日的"活力",但 总体能够保证市民日常所需。"我们的蔬菜 主要是供应给各菜市场摊贩、酒店餐馆还 有单位食堂等,每天进货四五百斤蔬菜,都 能卖完。"洪顺菊说。 再往市场里走,是菜商谢朝洪的铺位,他售卖的蔬菜基本都是从区外甚至省外运来。"洋芋每斤一块八、洋葱一块五、二荆条一块四……"不一会儿时间,谢朝洪就成交了好几笔生意。谢朝洪说,每天的进货量都在10吨左右,炎热的天气虽然让菜价有所波动,但都在正常范围内,影响不是很大。"我一般都是去成都、自贡拉菜,近段时间去云南拉得比较多,等学校开学之后,我们会给学校食堂供菜,进货量还会增加。"

连续高温给蔬菜带来了严峻的"烤" 验,但各大市场并未受到太大影响,究其原 因,何埂镇的蔬菜种植基地或许能说明一



吉之汇市场菜商在收货

8月30日早上7时,何埂镇狮子村重庆瑞虹阳农业有限公司的蔬菜基地大棚里三三两两的菜农已经开始了采摘。在他们脚下的地里,一排排滴灌设备正在持续运行。"这个棚种的是付瓜,旁边那个棚是黄瓜,长势都还不错。"蔬菜基地管理人员邓正其告诉记者,高温天气以来,菜农们每天都是早上6点开始采摘,持续到上午10点。在采摘期间以及下午6点到晚上10点,都会使用滴灌方式,保证蔬菜健康成长。"滴灌的水里我们加入了一些营养肥,一定要避免高温时段施肥,以免烧苗。"邓正其强调。

邓先树是何埂镇长丰蔬菜基地管理人 员,基地主要种植藤菜、小白菜等绿叶菜。 高温让基地蔬菜生长周期有所增加,"藤菜以前1周左右就能收,现在需要10天左右才能采摘,小白菜的生长周期也延长到了20天左右。"虽然蔬菜生长周期变长,但品质却未受影响,邓先树告诉记者,底肥加喷灌的方式是让蔬菜在高温天气下也能正常生长的诀窍。

那么应对连晴高温天气,究竟如何才能保证蔬菜供应?何埂镇农服中心负责人邓波表示,各蔬菜种植业主要科学劳作,合理调整劳动时间;农服中心要协调好各类农资产品的供应,保证蔬菜能够正常生长。在电力供应、抽水设施设备保障等方面也需持续用力,保证规模化蔬菜种植业主正常生产,农产品持续供应市场。

## 永川区医保局与定点医药机构签订医疗保障服务协议

本报讯(渝西都市报记者 张 玲)为强 化定点医疗机构行业自律,规范医保服务 行为,8月30日,永川区医保局组织召开全 区定点医药机构服务协议签订会。

会议强调,各定点医药机构要按照医

疗保障服务协议要求合理合法合规开展医药服务,切实增强自我约束力。要认真学习研读医疗保障服务协议、医保基金使用监督管理条例,深入了解医保相关政策,履行好协议的权利和义务。要积极参与医保

惠民政策的宣传和医保基金使用监督管理,进一步提升广大群众医保政策的认同 感和知晓度。

下一步,永川区医保局将加大对各定点 医药机构履行协议的指导和监督力度,以零 容忍的态度严厉打击欺诈骗保等违法违规 行为,对发现的违法违规问题严查快办,全 力维护基金安全,共同守护好参保群众的 "看病钱""救命钱",共同维护好医保基金安 全,推动永川区医疗保障事业高质量发展。

## 永川区科协获评全国科技工作者日活动征集优秀组织单位

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,永川区科协传出喜讯:中国科协办公厅通报表扬2024年全国科技工作者日活动征集优秀组织单位和特色案例,永川区科协榜上有名,荣获全国科技工作者日活动征集优秀组织单位。

为深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想,大力弘扬科学家精 神,促进形成推进高水平科技自立自强、 建设科技强国的强大合力,各级各类科协 围绕"弘扬科学家精神,勇当高水平科技 自立自强排头兵"主题,务实高效地开展 2024年全国科技工作者日系列活动,广 泛引导科技工作者积极参与,广泛争取社 会各界支持和协同联动,有力推动全国科 技工作者日的影响力覆盖面直达基层一 线,在全社会营造了支持科技事业,爱护 科技人才的浓厚氛围。 为系统总结工作经验,凝练活动成果,中科协对参与活动积极、组织动员广泛的科协组织和有代表性的特色案例予以表扬,希望各级科协组织团结引领广大科技工作者,鼓足干劲、发愤图强、团结奋斗,朝着2035年建成科技强国的战略目标奋勇前进。

本次活动仅6个区县科协获活动征 集组织奖,永川区科协是重庆市唯一获 奖的区县科协。永川区科协在全国科技工作者日活动中,主要采取走访慰问科技工作者、召开科技工作者座谈会、发布致全区广大科技工作者的一封信、开展文化科技卫生"三下乡"集中示范活动、开展多元科普活动等方式,使整个科技工作者日活动有声有色,参与面广,氛围良好,为永川高质量发展贡献了科协力

## 大安街道"和美基金"助力困难学子圆梦

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅)8月28日,永川区大安街道举行2024年"和美基金"助学金发放仪式,帮助25名家庭困难的优秀学子顺利进入大学校园。

助学金发放仪式上,大安教管中心相 关负责人介绍了"和美基金"资助筹备情 况,大安街道负责人与爱心企业家为高考成绩优异顺利考入大学、家庭困难的25 名学生颁发共计4万元助学金。

大安街道相关负责人表示,感谢长期支持助学事业的企业家、爱心人士,因为他们的善行义举,让受帮助学子们能够顺

利完成学业;同时鼓励学子们刻苦学习、 努力拼搏,以优异的成绩回报父母、回馈 社会,将爱心一直传递下去。街道也将积 极整合社会公益资源,加大对困难家庭、 困难学子的帮扶力度,点亮困境学子希望 之光,让文明实践在基层落地生根、开花 结果。

据悉,"和美基金"是大安街道商会成功人士继"灵英村慈善金"的又一次爱心实践,今年是"和美基金"发放的第4个年头,第一批受资助的学生已圆满完成大学学业。